



Funded by
the European Union

EU4Environment
Green Economy in Eastern Partner Countries

Seria de ateliere de instruire privind Sensibilizarea de Gen în contextul Ecologizării Industriei Naționale

AGENDĂ

Republica Moldova

Buton de înregistrare

14-15 iunie 2022

Început: 10:00 EET

Sfârșit: 14:00 EET

Format: videoconferință online

Limba: engleză, cu traducere simultană în limba română

Action implemented by:



Agendă

Moderator: Mykhailo Koriukalov

Time	Sesiunea 1 Ziua 1, 14 iunie
10:00	<p>Introducere și comentarii de bun venit</p> <ul style="list-style-type: none"> - Domnul Sergiu Gaibu, Ministru, Ministerul Economiei - Doamna Rodica Iordanov, Secretar de Stat, Ministerul Mediului - Doamna Matilda Halling, Ofițer de Program, Delegația UE în Moldova - Doamna Tatiana Chernyavskaya, Manager de proiect EU4Environment, Direcția Mediu și Energie, UNIDO <p>Mykhailo Koriukalov</p> <ul style="list-style-type: none"> - De ce avem nevoie de egalitate de gen în proiect, beneficii pentru proiect, cerințele UNIDO
10:20	Exercițiu de spargere a gheții
10:40	<p>Introducere de bază cu privire la gen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Noțiuni cheie – gen și sex, discriminare, drepturi egale, șanse egale (prezentare) - Egalitatea de gen este atât despre drepturile omului, cât și despre eficiență (fragmente video + prezentare)
11:20	<p>Stereotipurile de gen și modul în care gândim</p> <ul style="list-style-type: none"> - Exercițiu – luați în considerare ce stereotipuri despre femei și bărbați cunoaștem și cum ne afectează acestea. Cum ne afectează ele atitudinile profesionale? - Cum apar stereotipurile, cum ne influențează și ce este negativ la ele (prezentare)?
12:00	Pauză
12:10	<p>Noțiuni de gen în prevederile legale (prezentare)</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ghidurile UNIDO - Legea națională privind genul, politicile naționale de gen în Moldova
12:30	<p>Egalitatea de gen în Moldova (prezentare)</p> <ul style="list-style-type: none"> - Statistici și parametri cheie (acces la luarea deciziilor și la active, forță de muncă, venituri, diferența de remunerare între femei și bărbați, sănătate, probleme sociale, antreprenariat)
13:20	<p>Noțiuni de gen în creșterea economică mai ecologică</p> <ul style="list-style-type: none"> - Aspecte de gen în eficientizarea resurselor și producerea mai pură, dar și în economia circulară (prezentare bazată pe ghidurile UNIDO și ale altor oficii)
13:50	<p>Încheierea zilei 1</p> <ul style="list-style-type: none"> - Feedback și așteptări - Temă pentru acasă: <ul style="list-style-type: none"> • Alcătuirea unei liste de 3-5 aspecte de gen care au legătură directă cu jobul unui participant • Sugerarea a 3-5 argumente pentru care integrarea genului în proiectele RECP/CE este asociată cu rezultate pozitive

Ziua 2, 15 iunie	
10:00	<p>Introducere</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ce am învățat în ziua 1? - Feedback din ziua 1 - Așteptări pentru astăzi
10:20	<p>Exercițiu de sensibilizare</p> <p>„Programul zilei”. Câte ore alocă o femeie și un bărbat sarcinilor profesionale, treburilor casnice, îngrijirii copiilor, hobby-urilor, îngrijirii de sine, etc.?</p>
11:00	<p>Analiză de gen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ce este analiza de gen? Care sunt domeniul de aplicare și metodele/instrumentele analizei de gen (prezentare)? - Cum analiza de gen poate fi instrumentală pentru companiile private? - Exercițiu practic – participanții sunt rugați să folosească instrumentele de analiză de gen pe care tocmai le-au învățat pentru a efectua o analiză a problemelor specifice legate de creșterea economică mai ecologică
11:50	Pauză
12:00	<p>Integrarea perspectivei de gen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ce este integrarea perspectivei de gen? Exemple, metode și sfaturi privind integrarea perspectivei de gen în proiecte de creștere economică mai ecologică (video + prezentare) - Cum poate fi integrarea perspectivei de gen esențială pentru companiile private?
12:30	<p>Integrarea perspectivei de gen</p> <ul style="list-style-type: none"> - Exercițiu practic – participanții sunt rugați să sugereze 3 idei specifice privind integrarea dimensiunii de gen în proiectul RECP/CE în compania lor (ce ar trebui făcut, ce rezultate va aduce, parteneriate necesare, persoane responsabile, resurse)
13:20	<p>Monitorizare și evaluare. Impactul de gen asupra proiectului</p> <ul style="list-style-type: none"> - Cum se monitorizează integrarea perspectivei de gen în proiect? Ce este impactul de gen? Cum se efectuează evaluarea impactului de gen (prezentare care include teorie, exemple, și sfaturi) - Exercițiu practic – participanții sunt rugați să dezvolte 3 indicatori specifici de gen pentru proiectul RECP/CE în compania lor
13:40	<p>Încheierea atelierului de instruire</p> <ul style="list-style-type: none"> - Rezumat din partea participanților - Chestionar pentru evaluarea pregătirii și a cunoștințelor/aptitudinilor dobândite (online) - 2 activități specifice pe care participanții le vor face (în mod diferit) pentru a integra perspectiva de gen după ce se vor întoarce la locul de muncă

Obiective de formare, domeniul de aplicare, și obiective de învățare::

- Introducerea personalului proiectului, partenerilor¹ și altor părți interesate în subiectul legat de egalitatea de gen
- Dezvoltarea sensibilizării de gen a participanților
- Identificarea oportunităților de integrare a perspectivei de gen în practicile RECP și ale economiei circulare
- Dezvoltarea competențelor privind analiza de gen, integrarea perspectivei de gen și implementarea activităților specifice genului
- Explorarea beneficiilor integrării perspectivei de gen pentru partenerii de proiect, în special în cazul companiilor private

Participanții vor învăța:

- Concepte cheie – gen și sex, discriminare, drepturi egale, șanse egale, integrarea perspectivei de gen
- Stereotipurile de gen și modul în care acestea afectează luarea deciziilor
- Cadrul legal privind genul – național și internațional
- Statistici și parametri cheie privind genul în țările proiectului
- Aspecte de gen privind eficientizarea resurselor și producerea mai pură, și economia circulară

După încheierea atelierului de instruire, aceștia vor putea răspunde la următoarele întrebări:

- Ce este analiza de gen și cum se realizează?
- Ce este integrarea perspectivei de gen și cum sunt integrate implicațiile de gen în strategia și activitățile proiectului?
- Cum se monitorizează și se evaluează progresul de gen?
- Cum se integrează genul în activitățile cotidiene de monitorizare și evaluare?

Participanți

Atelierul de instruire va reuni coordonatorul național al proiectului și echipa de experți din Moldova, precum și reprezentanți ai altor părți interesate (actori cheie identificați de coordonatorul național). Printre aceștia se numără agenții guvernamentale, ONG-uri, think tank-uri, asociații industriale, companii private sau alte entități - care sunt esențiale pentru implementarea cu succes a programului în țară.

Numărul estimativ de participanți pentru fiecare atelier este de aproximativ 20-25 de persoane. O înregistrare a atelierului va fi disponibilă ca videoclip de instruire pentru publicul mai larg, la finalizarea cursului. Participanții care au participat pe toată durata atelierului vor primi certificate de recunoaștere.

Informație practică

Atelierul de instruire se va desfășura în format virtual (Zoom) și va fi în limba engleză cu traducere simultană în limba română. Pentru a participa, vă rugăm să vă înregistrați folosind linkul de mai jos (după înregistrare, veți primi un e-mail automat cu linkul întâlnirii):

Linkul pentru înregistrare: <https://bit.ly/3x32sfz>

¹ Partenerii Naționali de Implementare (PNI) ai UNIDO în cadrul componentei de Economie Circulară și Noi Oportunități de Creștere a Acțiunii UE pentru Mediu (EU4Environment Action).

Context

În contextul integrării perspectivei de gen în programul „Uniunea Europeană pentru Mediu” (EU4Environment), atelierul de sensibilizare de gen pentru personalul proiectului și părțile (cheie) interesate va fi desfășurat de UNIDO ca parte a activității sale privind eficientizarea resurselor și producerea mai pură (RECP) și economia circulară în țările parteneriatului estic (EaP).

Egalitatea de gen este esențială pentru mandatul UNIDO, deoarece obiectivele producției și dezvoltării industriale durabile depind de eliminarea inegalităților sociale și economice dintre bărbați și femei. Egalitatea de gen înseamnă crearea de șanse egale pentru femei și bărbați, permițându-le să contribuie în mod egal din punct de vedere economic, politic, social și cultural, astfel încât nimeni să nu fie împiedicat să își atingă întregul potențial din cauza genului lor. Prin urmare, UNIDO acordă o valoare egală rolurilor variate jucate de femei și bărbați în societate.

UNIDO oferă țărilor un management de mediu și asistență tehnică pentru a promova creșterea industriei ecologice în țările în curs de dezvoltare și în cele cu economii în tranziție, prin îmbunătățirea performanței lor industriale de mediu și prin sprijinirea creării de industrii care furnizează bunuri și servicii ecologice. Cu toate acestea, inegalitățile de gen, cum ar fi accesul limitat la resursele cheie de producție, înseamnă că femeile, adesea, nu sunt capabile să își atingă întregul potențial și încă se confruntă cu consecințe negative legate de sărăcia generală, deficitul de alimente sau accesul la educație și formare. În acest sens, UNIDO lucrează pentru a reduce decalajul de gen, pentru a elimina inegalitățile și pentru a se asigura că procesele de dezvoltare industrială iau în considerare nevoile și valorile distincte ale femeilor și bărbaților.

EU4Environment își propune să se asigure că femeile și bărbații contribuie în mod egal la activitățile și la rezultatele proiectului, și că beneficiază de acestea. Instruirea de sensibilizare de gen este o parte a unui efort mai amplu de integrare a perspectivei de gen care include analiza de gen în țările Parteneriatului Estic. Acesta evaluează impactul diferențiat de gen al problemelor proiectului în cele șase țări partenere, colectează date de referință dezagregate pentru sex și identifică agenții guvernamentale, ONG-uri, organizații comunitare și asociații sau grupuri de femei a căror activitate se concentrează pe gen și pe mediu inconjurator. De asemenea, evaluează cunoștințele de gen și sensibilitatea părților interesate ale proiectului și elaborează un plan de acțiune pentru integrarea perspectivei de gen în proiectul și agendele partenerilor săi.

Pentru a sprijini acest proces în țările Parteneriatului estic, atelierul de instruire se concentrează pe dezvoltarea cunoștințelor de gen și a sensibilității față de personalul principal al proiectului (reprezentanți ai agențiilor naționale de implementare) și față de părțile interesate care sunt esențiale pentru succesul proiectului. Acest lucru este de cea mai mare importanță pentru a ne asigura că considerentele de gen sunt luate în considerare în mod adecvat în implementarea ulterioară a proiectului. În 2020-2022, atelierul a fost deja desfășurat în Armenia, Azerbaidjan, Belarus, Georgia și Ucraina, în cooperare cu partenerii naționali de implementare ai UNIDO. În primăvara anului 2022, atelierul respectiv se va desfășura într-o altă țară din proiect, Republica Moldova. Conținutul (în special în ceea ce privește cadrul juridic național și statisticile naționale) este adaptat contextului național.

About EU4Environment

Programul EU4Environment, finanțat de UE și lansat în 2019, ajută șase țări ale Parteneriatului Estic (EaP): Armenia, Azerbaidjan, Belarus, Georgia, Republica Moldova și Ucraina, să-și păstreze capitalul natural și să sporească bunăstarea ecologică a oamenilor. Acest program susține acțiunile în domeniul mediului, prin demonstrarea și crearea de oportunități pentru o creștere mai ecologică și instituirea de mecanisme pentru o gestionare mai bună a riscurilor și a impactului asupra mediului.

Acțiunea este finanțată de Uniunea Europeană și implementată de cinci organizații partenere: OCDE, UNECE, UNEP, UNIDO și Banca Mondială, pe baza unui buget de aproximativ 20 de milioane EUR.

Pentru mai multe informații, vă rugăm să contactați: EU4Environment@oecd.org
Sau, vă rugăm să vizitați site-ul: www.eu4environment.org